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PROTOKÓŁ Nr XII/24 
XII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 11 grudnia 2024 r., na wniosek Wójta 

 
XII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 16:00 w Kamienicy Kultury 

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego.  

 

PORZĄDEK POSIEDZENIA: 
1. Sprawy regulaminowe 

1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad. 
 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2024 r. - referuje p.Monika Grala-Wierzba, 
2) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gminnych na terenie gminy Pszczółki - 

referuje p.Anna Szymecka-Jocz, 
3) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ostrowite, obręb Skowarcz (działka nr   

364/19) - referuje p.A.Szymecka-Jocz, 
4) w sprawie nabycia działki nr 236/1 w Kolniku - referuje p. A.Szymecka-Jocz, 
5) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (działka nr 160) - referuje p. A.Szymecka-

Jocz, 
6) w sprawie zmiany nazwy ulicy w Kleszczewku (działka nr 68) - referuje p. A.Szymecka-

Jocz, 
7) w sprawie zamiany nieruchomości w Kleszczewku - referuje p. A.Szymecka-Jocz. 
 

3. Zamknięcie obrad sesji. 
 

 Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p.Jolanta Przyłucka odczytała treść 
klauzuli informacyjnej dot. danych osobowych. 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 

      1) otwarcie sesji 
 

XII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady.  
      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 14 radnych 
(1 nieobecna - radna Anna Staniewicz), tym samym sesja jest zdolna do podejmowania 
prawomocnych uchwał - lista obecności w załączeniu. 
 

      3) przedstawienie porządku obrad 
 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że sesja została zwołana na wniosek Wójta, 
czego konsekwencją jest to, że porządek obrad ustala Wójt. Ta procedura nie przewiduje 
sprawozdania z działalności Przewodniczącego oraz Wójta i nie ma możliwości składania 
wniosków, zapytań oraz udzielania na nie odpowiedzi. Niniejszy tryb pozwala na 
wprowadzenie pod obrady uchwał, które nie były procedowane na komisjach. Dziś zostanie 
przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2024 r., który 
nie był wcześniej omawiany.   

 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2024 r.  
 

Przed omówieniem projektu uchwały przez Panią Skarbnik, Przewodnicząca Rady 
zapytała, czy są w nim ujęte zwroty dotacji, które mają być dokonane przez niepubliczne 
przedszkola. 
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Pani Monika Grala-Wierzba odpowiedziała, że zwrotu dotacji nie ma. Jest zaplanowana 
dotacja dla niepublicznych przedszkoli - zwiększenie, zgodnie z załącznikiem nr 4. Są 
przeniesienia pomiędzy rozdziałami i paragrafami oraz zwiększenie wydatków o 65 tys. zł, 
zgodnie z zapotrzebowaniem złożonym przez kierownika referatu edukacji.  
Pani Jolanta Przyłucka wyjaśniła, że właściciele trzech niepublicznych przedszkoli  
funkcjonujących na terenie naszej gminy otrzymali w grudniu mailem wezwanie do zwrotu 
do końca bieżącego miesiąca dotacji (po aktualizacji dokonanej w październiku) w wyso-
kości 87 tys. zł, 67 tys. zł. Poprosiła o wyjaśnienie, na jakiej podstawie wzywa się właścicieli 
niepublicznych przedszkoli do zwrotu dotacji. 
Pani Justyna Górska - kierownik referatu edukacji powiedziała, że w październiku została 
zaktualizowana podstawowa kwota dotacji i wyliczona jako mniejsza w stosunku do przed-
stawionej w kwietniu. Według ustawy o finansowaniu zadań oświatowych mamy obowiązek 
wyrównywania tej kwoty. Aktualizacja następuje w kwietniu i październiku, w październiku 
została przeliczona na nowo i powstała zaległość, czyli kwota do zwrotu. 
Pani J.Przyłucka powiedziała, że w ustawie o finansowaniu zadań oświatowych nie ma 
instytucji zwrotu dotacji. Ustawa określa sposób ustalenia dotacji, kiedy i na jakich zasadach 
dokonuje się aktualizacji. Drugą aktualizację wykonuje się w październiku na podstawie 
danych wrześniowych. Aktualizacja wchodzi w życie od listopada i obowiązuje do grudnia. 
Jeśli jest różnica pomiędzy dotacją udzieloną a taką, jaka powinna być udzielona, jeśli 
została przekazana zbyt duża kwota, to w listopadzie i w grudniu pomniejsza się ją, jednak 
nie więcej niż o 25% przysługującej podstawowej kwoty dotacji. Jeśli została ona wypłacona 
w kwocie niższej niż powinna, to w listopadzie i grudniu dotację się zwiększa, jednak o kwotę 
nie większą niż do 50% PKD. Ustawa o finansowaniu zadań oświatowych w żadnym miejscu 
nie mówi o zwrocie dotacji. Poprosiła o zrewidowanie tego pisma.  
 

Pani J.Górska wyjaśniła, że było to konsultowane z inną jednostką, która miała podobną 
sytuację i była po kontroli Regionalnej Izby Obrachunkowej, dlatego takie rozwiązanie 
zostało zastosowane.  
 

Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, czy w świetle tego, co zostało powiedziane, kwoty 
dotacji podane w projekcie uchwały są zgodne. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że takie zapotrzebowanie otrzymała od kierownika referatu 
edukacji i takie zostały umieszczone w projekcie uchwały. W dyskutowanej kwestii zwrotu 
dotacji zapewniła, że wystąpi do RIO o zajęcie stanowiska w tej sprawie.  
Następnie szczegółowo omówiła zmiany wprowadzone do budżetu Gminy.   
 

Pani J.Przyłucka zapytała, czego dotyczy zwiększenie o kwotę 20 tys. zł w rozdziale 80101  
§ 4270. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to zapotrzebowanie złożone przez dyrektora Szkoły 
Podstawowej w Pszczółkach na remont sali. 
Pani J.Przyłucka powiedziała, że mamy tu szereg wydatków związanych z pomocą 
obywatelom Ukrainy. 
Pani Skarbnik wyjaśniła, że dotyczy to przedszkola i dużej szkoły, bo tylko do tych placówek 
uczęszczają dzieci - obywatele Ukrainy. Co miesiąc otrzymujemy środki, które są wprowa-
dzane do budżetu uchwałą lub zarządzeniem, na bieżącą działalność tych placówek.  
 

Pani J.Przyłucka zapytała o zmniejszenie o kwotę 45 tys. zł w rozdziale 80103 § 4330 - 
zakup usług przez jst od innych jednostek. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że są to niewykorzystane wolne środki, które zostały przenie-
sione na dotację podmiotową. 
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że w § 2540 mamy zwiększenie o 241 tys. zł - dotacja 
podmiotowa dla niepublicznej jednostki oświaty - kogo to dotyczy. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że dotyczy to niepublicznych przedszkoli w Kolniku, 
Pszczółkach i Różynach, co jest ujęte w załączniku nr 4. 
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Pani J.Przyłucka zapytała, co się stało, że przenosimy prawie ćwierć miliona złotych 
w grudniu. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że takie zapotrzebowanie otrzymała od pracownika meryto-
rycznego. 
 

Radny Maciej Brona zapytał o rozdział 80113 - dowożenie uczniów do szkoły. Z mieszkań-
cami Różyn wystąpił z petycją o zmianę trasy autobusu dla poprawy bezpieczeństwa.             
W odpowiedzi otrzymał od Wójta pismo, że nie ma pieniędzy, a tu jest pokazana nadwyżka 
w kwocie prawie 86 tys. złotych. 
 

Pani Olga Laskowska powiedziała, że był problem z rozstrzygnięciem przetargu na dowoże-
nie dzieci niepełnosprawnych i usługa została zlecona w terminie późniejszym, stąd pojawiły 
się niewykorzystane środki.   
 

Pani J.Przyłucka powiedziała, że w dziale 900 § 4300 - zakup usług pozostałych - jest 
pokazana kwota 202 tys. zł, zapytała czego dotyczą te usługi. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że są to środki na bieżące utrzymanie terenów zieleni przez 
Spółkę Eco Probe. 
 

Radna Marta Grzeszczyk zapytała o zwiększenie środków o 35 tys. zł w dziale 926. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że są to środki na utrzymanie obiektów sportowych - zbieranie 
śmieci, utrzymanie porządku, które wykonuje Spółka Eco Probe. 
 

W związku z uwagami dotyczącymi finansowania Spółki Pani Skarbnik zadeklarowała 
wykonanie wydruku dla Przewodniczącej Rady dot. wydatkowania środków na Eco Probe. 
 

Radny Przemysław Jaskólski zapytał, czy wcześniej do Pani Skarbnik była skierowana 
prośba o zestawienie, jakie środki przekazuje Gmina Spółce. 
Pani Skarbnik odpowiedziała, że nie. 
 

Radny Damian Redzimski zapytał o darowiznę na rzecz Gminy w kwocie 19 tys. zł - czy  
ktoś ją przekazał w konkretnym celu?  
Pani Sekretarz odpowiedziała, że została darowana z przeznaczeniem na szeroko rozu-
mianą kulturę.  
 

          Do projektu uchwały nie było więcej pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 
radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XII/59/24. 
 

2) w sprawie wydzierżawienia nieruchomości gminnych na terenie gminy Pszczółki  
 

         Projekt uchwały zreferowała p. Anna Szymecka-Jocz. Powiedziała, że dotyczy on 
wydzierżawienia na okres 3 lat nieruchomości, na których znajdują się obiekty użytkowane 
przez Spółkę Eco Probe do realizacji zadań własnych Gminy.  
 

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że w ślad za tą uchwałą idzie umowa, która 
przewiduje odpłatność za dzierżawę. Zapytała, na jakiej podstawie ustala się stawki 
dzierżawy dla Spółki Eco Probe. 
Pani Sekretarz odpowiedziała, że w przypadku nowych obiektów, aby Gmina mogła się 
ubiegać o zwrot podatku VAT, będzie to 2% wartość danej inwestycji, a w przypadku starych 
obiektów - na dotychczasowym poziomie.  
Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że razem jest to kwota 207 tys. zł netto, płatna w dwóch 
ratach - do 15 lipca i do 15 grudnia danego roku.  
Radny Tomasz Chmura zapytał, dlaczego dzierżawimy Spółce Eco Probe nieczynne 
obiekty. 
 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że wcześniej były one wykorzystywane do działalności wod-
kan., a teraz muszą być po prostu zabezpieczone. Od tych obiektów nie jest naliczana opłata.  
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Stopniowo są one likwidowane, np. w bieżącym roku została zlikwidowana oczyszczalnia 
ścieków przy ul. Łąkowej w Różynach.  
 

Radny D.Redzimski zapytał o budynek po nieczynnej wieży ciśnieni w Ostrowitem. Miesz-
kańcy tej miejscowości mają plan zrobienia tam w przyszłości punktu widokowego, a oddanie 
obiektu w dzierżawę wyklucza taką możliwość.  
Pani Sekretarz odpowiedziała, że w każdej chwili możemy aneksować umowę i wyłączyć 
obiekt z dzierżawy.  
 

Radny Krzysztof Kutkowski zwrócił uwagę na to, że w sytuacji dzierżawy obiektów Spółce 
Eco Probe, na nich spoczywa odpowiedzialność za ich utrzymanie i bezpieczeństwo.  
 

       Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XII/60/24. 
 

3) w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Ostrowite, obręb Skowarcz (działka nr   
364/19)  
 

Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że uchwała dotyczy nadania prywatnej działce 
drogowej w miejscowości Ostrowite nazwy „ul. Rajska”. Projekt uchwały był omówiony na 
posiedzeniu Komisji Gospodarczej. 
 

        Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XII/61/24. 
 

4) w sprawie nabycia działki nr 236/1 w Kolniku 
 

Pani A.Szymecka-Jocz wyjaśniła, że uchwała dotyczy nabycia działki zabudowanej 
przepompownią ścieków. Działka nr 236/1 o powierzchni 15 m2 została wydzielona z działki 
prywatnej. Wcześniej, kiedy była budowana przepompownia ścieków, nie były wznawiane 
granice, teraz okazało się, że część przepompowni leży na działce gminnej, a część na 
prywatnej. W celu uregulowania stanu prawnego należy nabyć tę działkę na rzecz Gminy.  

 

Radny T.Chmura zapytał, za jaką kwotę nabędziemy tę działkę. 
Pani A.Szymecka-Jocz odpowiedziała, że odbędzie się to w oparciu o operat szacunkowy. 
Rzeczoznawca majątkowy wyceni działkę i taką kwotę zaproponujemy właścicielowi działki. 
Wcześniej podejmiemy jednak próbę negocjacji ceny i być może obejdzie się bez wykony-
wania operatu, tym samym ponoszenia jego kosztu.   
 

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy procedura została rozpoczęta na wniosek 
właściciela. 
Pani A.Szymecka-Jocz odpowiedziała, że na wniosek Gminy w celu uregulowania przezna-
czenia działki na potrzeby infrastruktury technicznej. 
 

Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XII/62/24. 
 

5) ) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (działka nr 160)  
 

Pani A.Szymecka-Jocz wyjaśniła, że gminnej działce drogowej nr 160 w Różynach, 
spinającej ul. Sadową z ul. Leśną, proponuje się nadanie nazwy „ul. Agrestowa”. 
 

          Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
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głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XII/63/24. 
 

6) w sprawie zmiany nazwy ulicy w Kleszczewku (działka nr 68)  
 

Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że projekt uchwały dotyczy zmiany nazwy ulicy 
z Zielonej na Szkolną. Jest to związane z budową nowej szkoły podstawowej w Różynach. 
Geodezyjnie ulica Zielona należy do Kleszczewka i od strony tej miejscowości będzie wjazd 
do szkoły, ponieważ szkoła znajduje się w Różynach, żeby nie dochodziło do pomyłek, 
proponuje się zmianę nazwy ulicy.  

 

          Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XII/64/24. 
 

7) w sprawie zamiany nieruchomości w Kleszczewku  
 

Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że projekt uchwały dotyczy zamiany (bez 
wzajemnych dopłat) prawa własności gminnej działki nr 19/5 o powierzchni 30 m2  
w Kleszczewku, na prywatną działkę nr 111/2 o powierzchni 47 m2 również w Kleszczewku. 
Temat został szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Gospodarczej. Działka nr 19/5 
jest działką wydzieloną z części boiska sportowego i jest to skarpa. Osoba prywatna złożyła 
w tej sprawie wniosek chcąc przejąć naszą działkę na polepszenie zagospodarowania 
swojej nieruchomości. W zamian oferuje swoją działkę po drugiej stronie ulicy, gdzie mamy 
nieuregulowany stan prawny związany z dojazdem do obiektu, na którym kiedyś znajdowały 
się lokale komunalne, a obecnie jest tam budynek świetlicy.  
Zasadność zamiany działek potwierdziła radna Kleszczewka p. Marta Ziętek.  

 

          Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głoso-
wanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XII/65/24. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
 

 Ad.16 Zamknięcie obrad. 
 

     Przewodnicząca Rady Gminy J.Przyłucka zamknęła obrady słowami: ”Zamykam XII 

sesję Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.16:53. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                 PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

                                                                                             /-/ Jolanta Przyłucka 

 
 
 

 Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XIV sesji Rady Gminy Pszczółki           

w dniu 30 grudnia 2024 r. 


